



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: Szlovákiában kisebb mértékű volt a magyarság népességcsökkenése a többi környező országhoz képest

2024. május 7. – MTI, hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap, Körkép, Vajma.info

Szlovákiában a magyarság népességcsökkenése kisebb volt a többi környező országhoz képest a legutolsó népszámlálási adatok alapján – közölte a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Magyarok Szlovákiában címmel rendezett konferencián kedden Budapesten. Potápi Árpád János a Nemzetpolitikai Kutatóintézet tanácskozásán kiemelte: nagy segítséget jelentett, hogy többféle módon lehetett megállapítani, ki a magyar, és ezáltal sokkal árnyaltabb képet lehetett kapni a népszámlálás során. A Kárpát-medencében 2021-22-ben lezajlott népszámlálások határozzák meg a következő időszakra a nemzetpolitika irányvonalát – fűzte hozzá. Kántor Zoltán, a Nemzetpolitikai Kutatóintézet igazgatója rámutatott: húsz éve nem született ilyen alapos feltérképezése a szlovákiai magyarságnak, erre alapozva zajlanak majd a jövőben a különböző kutatások.

Azbej Tristan: senki sem vádolhatja Magyarországot a szolidaritás hiányával

2024. május 7. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, ma7.sk, KISZO.net

Senki sem vádolhatja Magyarországot a szolidaritás hiányával, hiszen az ukrajnai háború kitörése óta az ország történetének legnagyobb humanitárius akciójával segíti a menekülő embereket, Gázában pedig humanitárius és karitatív tevékenységeket támogat - jelentette ki a Külgazdasági és Külügyminisztérium üldözött keresztényeket segítő programokért felelős államtitkára Brüsszelben kedden. Azbej Tristan, az EU-tagországok nemzetközi fejlesztési ügyekkel foglalkozó minisztereinek találkozóját megelőzően magyar újságíróknak nyilatkozva hangsúlyozta, az ukrajnai háború kitörése óta Magyarország több mint egymillió menekült előtt nyitotta meg határait, több százezer ember talált menedéket a magyar emberek és a magyar állam jóvoltából, valamint a kormány jelentős adományokat biztosít a belső menekültek ellátására Ukrajna területén belül. Magyarország ugyanakkor minden olyan támogatást ellenez, amely a háború elhúzódásához és emberéletek kioltásához vezet - szögezte le. Magyarország csak olyan európai uniós támogatást hagy jóvá, amelyik a békét segíti elő és valóban az ukrajnai szenvedők megpróbáltatásainak vet véget - emelte ki.

Winkler Gyula: az Európai Uniónak nem az ideológiák, hanem az emberek szolgálatában kell állnia

2024. május 7. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap

Az RMDSZ és a Kárpát-medencei magyar összefogás képviselői változást akarnak Brüsszelben, mert az Európai Uniónak nem az ideológiák, hanem az emberek szolgálatában kell állnia -



mutatott rá Winkler Gyula, az RDMSZ újabb mandátumra pályázó EP-képviselője kedden, Máramaros megyei találkozóján megfogalmazott üzenetét összegezve. Találkozóján sok elégedetlenséget tapasztalt az EU-val kapcsolatban, és nemcsak a gazdák részéről. "A bevándorlókkal többet foglalkozik az Európai Unió, de az őshonos kisebbségek jogaival nem hajlandó foglalkozni. Vagy azt mondja még mindig az Európai Bizottság, hogy ezt a tagállamok hatáskörébe kell utalni. Másrészt ott vannak a kettős mérce további példái, Románia schengeni csatlakozásának története, a gazdasági kérdések, a rengeteg bürokrácia, az, hogy az energetikai átállásnál, vagy más területeken, inkább a nyugati érdekeket favorizálják" - sorolta az erdélyi EP-képviselő. Hozzátette: ezekre a gondokra ad választ az RMDSZ 12 pontban megfogalmazott európai parlamenti politikai programja.



Vásárhelyen lép fel Sebestyén Márta és a két Gryllus, a koncerttel a zsoboki Bethesda gyermekotthont támogatják

2024. május 7. – Krónika

Sebestyén Márta, Gryllus Dániel és Gryllus Vilmos lép fel a Tizenöt Zsoltár című koncerttel Marosvásárhelyen a református Vártemplomban június 6-án, a koncerttel a Szilágy megyei Zsobokon működő, református Bethesda gyermekotthont támogatják – közölte Facebook-oldalán a szervező Erdélyi Hagyományok Háza. A marosvásárhelyi Vártemplomban a június 6-án, csütörtökön 19 órakor tartandó eseményre a belépés adományalapú. Amint a szervezők felhívásában szerepel, a Szilágy megyei Zsoboki Református Egyház keretében 30 éve működik a Bethesda Gyermekotthon. A nonprofit szociális intézet átszervezésen megy keresztül, anyagi gondokkal küszködik. A jelenlegi romániai gyermekvédelmi törvény nem engedélyezi a nagy létszámú gyermekotthonok működését, a gyermekek elhelyezése csak családtípusú otthonokban lehetséges. Ezért a Bethesda Gyermekotthon fennmaradásához létfontosságú, hogy az intézmény család típusú otthonná alakuljon át.

Nem fognak udvariaskodni: kiáll a szúrós kérdések elé az RMDSZ elnöke

2024. május 7. – maszol.ro

Nincs mese! címmel az RMDSZ új beszélgetéssorozatát indít, melyen Kelemen Hunor szövetségi elnök válaszol a kérdésekre. Mint ígérik, nem fognak udvariaskodni és nem kerülgetik a forró kását sem. Arra biztatnak mindenkit, akinek kérdése van, vegyen részt ezeken a találkozókön és tegye fel azokat. Az első három „megmondóestet” Nagybányán, Szászrégenben és Csíkszeredában tartják a hét végén. „Nincs mese! Ez a címe annak a beszélgetéssorozatnak, amelyet egyszerűen csak megmondóesteknek neveztünk el. Háború, új világrend, régi konfliktusok, Románia, Európai Unió, Erdély, románok és magyarok – ezek lesznek a témáink, de nem fogunk udvariaskodni és nem kerülgetjük a forró kását! Hogyan tudunk mi, magyarok egyrészt, másrészt pedig Közép-Európa nemzeti nyertesei lenni az előttünk álló nagy változásoknak? (...) Gyere el és keressük közösen a válaszokat. Nincs mese,



és nincsenek rossz kérdések!” – mondja a Facebook-oldalán megosztott videójában Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke.

Bálványos Intézet: az erdélyi magyarok körében magasabb a bevándorlás- és nyugatellenesség a romániai átlagnál

2024. május 7. – MTI, maszol.ro, Vajma.info

Az erdélyi magyarok bevándorlás- és nyugatellenesebbek a romániai átlagnál, ugyanakkor az intézményekbe vetett bizalmuk is csökkent - közölte a Maszol.ro kolozsvári hírportál kedden, a Bálványos Intézet egy friss felmérésnek eredményeit ismertetve. Az erdélyi magyarok és a románság orosz-ukrán háborúval kapcsolatos nézeteit, a menekültekhez és bevándorlókhoz való viszonyukat, illetve a választásokon való részvételi szándékukat, pártopciókat, intézmények iránti bizalmukat vizsgáló és összehasonlító kutatásról Toró Tibor, a Sapientia EMTE oktatója és a Bálványos Intézet kutatási igazgatója, valamint Kiss Tamás, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet kutatója, a Transylvania Inquiry társtulajdonosa tartott sajtótájékoztatót.

Rekordszámú csapattal rajtol a kolozsvári egyetemisták megrendezvénye – Kezdődnek a KMDSZ Diáknapok

2024. május 7. – Krónika

Szerdán, május 8-án rajtol a 29. KMDSZ Diáknapok Kolozsváron. Idén rekordszámú résztvevőt várnak Törökvágásra: 64 csapat, azaz több mint 3000 regisztrált játékos és szurkoló készül a kolozsvári magyar diákelet legnagyobb eseményére. A részletekről a szervezők számoltak be a keddi sajtótájékoztatón. Tavaly a múlt rejtelmét tárták fel, hiszen a tematika a görög mitológia volt, idén pedig a jövőbe tekintenek, hiszen a 29. KMDSZ Diáknapok az utópia gondolata köré szerveződik. Ugyan a téma tág és megfoghatatlan, László Petra, a Kolozsvári Magyar Diákszövetség elnöke szerint nagyon is aktuális, hiszen úgy látják, a fiatalok életében folyamatosan jelen van a jövőn való ábrándozás, a kérdés, hogy mégis mi vár rájuk. Az idei diáknapok feladatait úgy találták ki, hogy kiderüljön, hogy képzeletben el a jövőjét az ifjúság.

Kevesebb bürokráciát, több támogatást várnak az EU-tól

2024. május 7. – szekelyhon.ro

Habár a helyi költségvetések többszöröséért lehet pályázni az Európai Uniónál, el kell érni, hogy nagyobb mértékű támogatás érkezzon az erdélyi magyar közösségnek, kevesebb bürokratikus munkával – véli Bíró Barna Botond, Hargita megyei tanácselnökjelölt. „Az európai parlamenti választáson az fog eldőlni, hogy az erdélyi magyarság továbbra is a kezében tudja-e tartani jövője alakításának sorsát, vagy átengedjük ezt a magyarellenes erőknél” – fogalmazott egy keddi sajtótájékoztatón Bíró Barna Botond, az RMDSZ Hargita megyei tanácselnökjelöltje. „Mi azt szeretnénk, hogy megerősödve továbbra is ott legyünk Brüsszelben, hiszen látjuk azt, hogy az Európai Unió egyértelmű nyertese a mi közösségünk” – közölte Bíró. Kiemelt cél ugyanakkor az is, hogy az EU vezetése sokkal nagyobb mértékben



foglalkozzon az őshonos kisebbségek helyzetével. „Mi nem szeretnénk elengedni a Minority SafePack európai polgári kezdeményezést, amelyre több mint egymillió aláírást gyűjtöttünk. Ehhez azonban szükség van arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljen Brüsszel az őshonos közösségeknek” – hangsúlyozta.

Felmérés: közös nevező az erdélyi magyarok és az AUR esetében az ukránellenesség, magas a szavazókedv

2024. május 7. – Krónika, maszol.ro

Nóvumnak számító kutatási eredményeket ismertetett keddi kolozsvári sajtótájékoztatóján a Bálványos Intézet, hiszen eddig nem vizsgálták kampányidőszakban a részvételi hajlandóságot és a politikai preferenciákat az erdélyi magyarok körében. A kutatók a geopolitikai helyzethez, azaz az orosz–ukrán konfliktushoz való viszonyulás alakulását is feltérképezték, a friss számokat 2022-es felmérésük adataival vetették össze. A kutatás eredményeit Toró Tibor, a Sapientia EMTE oktatója, a Bálványos Intézet kutatási igazgatója és Kiss Tamás, a Nemzeti Kisebbségkutató Intézet kutatója, a Transylvania Inquiry társtulajdonosa ismertette.

Hét kihívója akadt Soós Zoltán polgármesternek Marosvásárhelyen

2024. május 7. – Krónika, erdon.ro

Nyolc jelölt száll versenybe Marosvásárhely polgármesteri tisztségéért, öten közülük függetlenként indulnak a június 9-i helyhatósági választásokon – derül ki a jelöléseket véglegesítő jegyzőkönyvből, amelyet kedden tett közzé a megyeszékhely 1-es számú választási irodája. Függetlenként indul Soós Zoltán jelenlegi polgármester, akit valamennyi magyar politikai alakulat – RMDSZ, EMSZ, MPE – támogat. Ugyancsak függetlenként méretkezik meg Rodica Baciú gazdasági szakember, Cosmin Adrian Pop üzletember, Dorin Florea, a Marosparti város egykori előjárója, valamint Horațiu Suciú orvos, akit a kormányzó Nemzeti Liberális Párt (PNL) támogat. A Mentsétek meg Romániát Szövetségből (USR), a Népi Mozgalom Pártjából (PMP) és a Jobboldal Erejéből álló Egyesült Jobboldal Szövetség (ADU) polgármester-jelöltje Radu Mircea Pescar üzletember. A Szabad Emberek Pártja (POL) Radu Bălaș újságírót, a szélsőségesen nacionalista Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) pedig Cristian Vântu orvost indítja az önkormányzati megmérettetésen.

Ha mindennap teszünk egy lépést, célba érünk

2024. május 7. – Nyugati Jelen

Öröm látni, ahogyan Vajdahunyadon önzetlen munkával szépül a Magyar Ház két épülete. Elsősorban Vas megyéből, de most már a szomszédos megyékből is jönnek önzetlen támogatók, akik a helybeliekkel válltelve dolgoznak, hogy itt Dél-Erdélyben olyan közösségi központ létesüljön, ahol mindenki otthon érezheti magát. Április végén a Mosonmagyaróvár melletti Halászi községből és Jánosházáról érkezett segítő szándékú csapat. Kora reggeltől dolgoztak a vajdahunyadiakkal együtt. Ferenczi István helyi RMDSZ-elnökkel a már szépen megújult földszinti nagyteremben beszélgettek.



Forró Krisztián a Körképnek: Az EP-választások értékeink megtartásáról szólnak. A liberális média és a woke ideológia káros közösségünkre

2024. május 7. – Körkép.sk

“Látjuk, hogy a liberális mainstream egyre inkább a hagyományok lerombolásában, a kultúra, az egyház visszaszorításában érdekelt. Ez nem jó irány. Hiszen pontosan a hagyományoknak köszönhetjük, hogy felvidéki magyarként még mindig Szlovákiában, a Felvidéken élhetünk. Az elsődleges feladat konzervatív pártként az értékeket megőrizni és megtartani, nem engedni, hogy ezeket bárki is megtörje” – mondta Forró Krisztián a Magyarországon megvalósult CPAC konferencián, majd hozzátette – “A CPAC megerősített abban a meggyőződésemben, hogy az az irány, amit a Magyar Szövetségben kitűztünk a közösségünk megmaradása céljából, az helyes. Emellett vissza kell szerezniünk az Európai Parlamentben a képviselést.” Hangsúlyozta, hogy az EP-választás tétje, hogy az őshonos nemzeti kisebbségeknek mekkora szavuk lesz az Európai Parlamentben

Nem minden magyar anyának születik magyar gyermeke a Felvidéken

2024. május 7. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk

A budapesti Nemzetpolitikai Kutatóintézet (NPKI) „Magyarok Szlovákiában – konferencia a 2021-es népszámlálás magyar vonatkozású eredményeiről” címmel rendezett kedden konferenciát. Potápi Árpád János, nemzetpolitikáért felelős államtitkár mondott megnyitóbeszédet, amelyben kiemelte, hogy a határon túli magyarságról hosszú évtizedekig beszélni sem lehetett, s hogy ebből az állapotból jutott el, az uralkodó trendet megfordítva a magyar kormányzat oda, hogy közjogi és intézményi szinten is biztosított az összmagyarságért vállalt felelősségnek a mindennapok szintjére is lebontott megjelenése. A Kisebbségi Szemle című folyóiratba készített tanulmányok bemutatják, hogyan változott a magyar népesség száma 2011-hez, a legutóbbi megelőző népszámláláshoz képest. A bevezető elmondja, hogy egy etnikai csoport népesedési jellemzőit három fő tényező befolyásolja: a természetes szaporodás, a migrációs egyenleg, valamint az asszimilációs folyamatok.

Megyei pénzosztásra, majd európai parlamenti választásra felkészülni!

2024. május 7. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Andruskó Imre és Orosz Örs, a Magyar Szövetség két Nyitra megyei és komáromi képviselője május 7-én tizenkettedik alkalommal tartott közös sajtótájékoztatót Komáromban. Orosz Örs elmondta, a Magyar Szövetség megyei frakciója korábban Nyitra megye díjára terjesztette fel dr. Viola Pált, a komáromi kórház nyugalmazott ideggyógyász főorvosát, amit a megyei önkormányzat tegnapi ülésén megszavazott. A hétfői megyei tanácskozás napirendi pontjai közül kiragadta az orvosok praxisalapításra vonatkozó támogatásának kérdését is, amire 480 ezer eurót különítettek el, hogy a külföldi egyetemi tanulmányaikat befejező, magyar ajkú frissdiplomásokat karrierindítását segíthessék.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 8.



Hol a helye a V4-eknek az EP-választáson?

2024. május 7. – Ma7.sk

Mint ahogy az európai emberek többségének véleménye ma már lényegesen eltér az európai vezetőkétől a háborút, a genderkérdést és a migrációt illetően, ugyanúgy lehet, hogy az EP-választásokon a V4-ek két kormányát emiatt kellemetlen meglepetés érheti június 8-án. Egyáltalán nem biztos ugyanis, hogy Lengyelországban vagy Csehországban ezen a megmértetésen ugyanazok a politikai erők fognak diadalmaskodni, mint a legutóbbi parlamenti választásokon, illetve Csehországban a köztársaságielnökin is. Mivel az európai parlamenti választások nem nemzeti, hanem elsősorban európai témákról szólnak, bizonyos mértékig várható a Brüsszellel erősen szimpatizáló politikai erők feltörése is.

Kire szavaznának a szlovákiai magyarok?

2024. május 7. – Új Szó

Stabilizálódni látszik, hogy a szlovákiai magyar választók 60 százaléka szavazna etnikai pártra, a Magyar Szövetségre, míg 40 százalék szlovák pártra voksolna, derül ki a Focus közvélemény-kutató ügynökség felméréseinek nemzetiségi adataiból. Az elmúlt 13 hónap adataiból az látszik, hogy a Szövetség, amely tavaly decemberben egészítette ki a nevét a Magyar jelzővel, a 2023-as parlamenti választás után a szlovákiai magyar nemzetiségű szavazók nagyjából 60 százalékát tudhatja a magáénak. Jól megfigyelhető, hogy a tavaly szeptember 30-án tartott választás után többször is 60 százalék fölé emelkedett a párt támogatottsága a magyarok körében, az előtte levő hat hónapban azonban erre nem volt példa.

A polarizáció harapófogójában

2024. május 7. – Új Szó

Az elmúlt lassan 10 évben ez a típusú polarizáció többszörösen súlyosbodott. A menekültválság, a Covid-járvány, a gazdasági és környezeti krízisek, illetve Oroszország ukrajnai inváziója mind kihatottak arra, hogy a közbeszédben szinte áthatolhatatlan falak épüljenek fel. A Magyar Szövetségnek, illetve bármilyen esetleges jövőbeli pártnak az országos (illetve EU-s) sikerekhez gyakorlatilag felül kéne emelkednie a polarizáción. Ez a látszat ellenére nem hatalomtechnika kérdése. Az viszont elkerülhetetlen lenne, hogy a többéves válságsorozatra adekvát, saját válaszokat adjanak, mégpedig olyanokat, amelyeket nem 50 vagy 100, de még tán nem is 150 ezer ember érezhetne magáénak, hanem érzékelhetően több. Ennek egyebek mellett már a demográfiai valóság és trend sem kedveznek.

A rendőrség szerint eddig több mint 1300 iskolában volt bombariadó

2024. május 7. – MTI, hirado.hu, Ma7.sk, Új Szó

A rendőrség aktuális, keddi nyilvántartása szerint összesen 1323 iskolában volt bombariadó. Mint elmondták, Pozsony megyében 110 iskolát érint az ügy, Trencsén megyében 148-at, Nyitra megyében pedig 232-t. Nagyszombat megyében 119 iskolában van bombariadó, Eperjes megyében 176-ban, Kassa megyében pedig 216-ban. Besztercebánya megyében ez a szám 94, Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 8.



Zsolna megyében pedig 228. A rendőrök emlékeztettek: a bombával való fenyegetést terrorista támadás különösen súlyos bűntetteként ítélik meg, amelyért akár életfogytiglani börtönbüntetés járhat.

Cseh Tamás: Bár a világ változik, de a zene hatása az emberekre nem

2024. május 7. – Ma7.sk

Április 21-én, vasárnap 17 órától került megrendezésre az I. Somorjai Nótaest, melynek a szervezők a „Jaj, de szépen muzsikálnak” címet adták. A nótaestet Cseh Tamás brácsaművész, a somorjai Városi Művelődési Központ és a Csemadok Somorjai Alapszervezete szervezte a somorjai és környékbeli magyarok számára. Cseh Tamás elmondta, fontosnak tartotta, hogy legyen az előadók között és külön örült, hogy sikerült a felvidéki származású Erdélyi Claudiát, a Dankó rádió szerkesztő-műsorvezetőjét meghívni. „Talán ez a titka magyar nóta fennmaradásának a mai napig, hogy bár a világ változik, de a zene hatása az emberekre nem. Ez egy olyan biztos állandó pont az életükben, ami könnyebb és szebbé teszi napjaikat.” – tette hozzá.

„Emlékezzetek utatok kezdetére”: Karabaksa kalandozás Gömörpéterfalán

2024. május 7. – Felvidék.ma

A magyarországi Karabaksa család tagjai négy napot töltöttek a felvidéki Gömörpéterfalán. A Karabaksa egy hagyományőrző közösség, amelynek vezetője Kovács László Fehérholló Öskü táltos. A Felvidéken tartózkodásuk ideje alatt tartottak egy dobkört, izzasztókunyhózást, túráztak és lelki támaszként szolgáltak Kopecsni Gábor 12 órás íjász-teljesítménynapján. Az izzasztó kunyhózást a Magyar Ház közösségi udvarán Gulyás János hagyományőrző vezetett le, melyen a Felföldi Dalia Iskola tagjai is részt vettek. Az őseink hagyatékának számító szertartás jótékony hatással van a testre. A tűz égéséért és a kövekért a „Tűzember” felel. Amikor a kövek már elég forróak, akkor a kunyhó előtt a „Vízasszony” füsttel megtisztítja a résztvevőket és bemehetnek a kunyhóba.



„Intenzív kampányra kell számítani”

2024. május 7. – PannonRTV

Dr. Pásztor Bálint a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című műsorában a VMSZ államtitkáiról, a kampányról, valamint szabadkai és országos jelentőségű fejlesztésekről beszélt. A Vajdasági Magyar Szövetség államtitkárai a magyar érdekekért fognak harcolni, de Szerbiai szintű ügyekből is tevékenyen kiveszik majd a részüket, ezzel is bizonyítva szakmai rátermettségüket - mondta el a Szabadkai Magyar Rádióknak adott interjújában dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke és köztársasági frakcióvezetője kifejtette, hogy a változás az előző kormány munkájában való részvétel összetételben annyi, hogy az Igazságügyi Minisztérium helyett most a Gazdasági Minisztériumba kértek államtitkári helyet, az igazságügyi reform ugyanis befejeződött.



A tartományi kormányról döntenek a képviselők Újvidéken

2024. május 8. – PannonRTV

A 10 órakor kezdődő ülésen két téma lesz napirenden: a tartományi kormány megalakítása és a vajdasági parlament főtitkárhelyettesének kinevezése. Ma tartja második ülését a tartományi parlament. Az újvidéki képviselőház nagytermében a képviselők ma a tartományi kormány alakulásáról döntenek, illetve megválasztják a közgyűlés főtitkár-helyettesét. Amint arról már korábban beszámoltunk, Maja Gojkovićot javasolja a vajdasági kormány elnökének a Szerb Haladó Párt. Tartományi kormányalakítóként ő fogja kiválasztani kabinetjének tagjait, a tartományi titkárságok vezetőit. Mostanáig minden vajdasági kormányfő férfi volt, Gojković lesz az első nő, aki betölti ezt a pozíciót.

Megújult az oromhegyesi Arany János Általános Iskola

2024. május 7. – PannonRTV

A tartományi oktatási titkárság és Magyarkanizsa önkormányzatának támogatásával megújult az oromhegyesi Arany János Általános Iskola épület előcsarnokának egy része. A munkálatok 1,5 millió dinár értékben valósultak meg. 55 éves ablak és ajtószárnyakat cseréltek ki az oromhegyesi általános iskolában. Az oktatási intézmény előcsarnoka már rossz állapotban volt és felfűtése is gondot okozott. Vajda Attila, igazgató, Arany János Általános Iskola, Oromhegyes: „A folyosón két nagy ablakszárny csere történt. Ezt úgy kell elképzelni, hogy egy 12 négyzetméteres ablakokról beszélünk. Illetve a szélfogók, a bejárati részek, ahol a tanulók tudnak bemenni a terembe.”

Középfokú szakoktatás Szabadkán - Előtérben a műszaki ismeretek

2024. május 7. – PannonRTV

Az Ivan Sarić Műszaki Iskola Szabadka legnagyobb és legnépesebb középiskolája. Jelenleg közel 1300 diák jár a Lazar Nešić téren található, 1912-ben épült impozáns épületbe. Közlekedési, gépészeti, elektrotechnikai és informatikai szakok közül választhatnak itt a fiatalok, akik közül vannak, akik a középiskola után azonnal munkába állnak, de sokan főiskolákon vagy egyetemeken folytatják a tanulmányaikat. Az iskola hamarosan új szárnyal bővül, ami egyedülálló lehetőségeket ad majd a gyakorlati oktatás megvalósítására.

Megjelentek a Magyar Nemzeti Tanács pályázatainak eredményei

2024. május 7. – Magyarszo.rs

A Magyar Nemzeti Tanács kedden közzétette a művelődési, civilszervezeti, oktatási és tájékoztatási projektumok támogatására vonatkozó pályázati eredményeket, amelyek összértéke 20,5 millió dinárt tesz ki. Az MNT Végrehajtó Bizottsága még február 26-án hat pályázati felhívást tett közzé, amelyre április 2-áig lehetett jelentkezni. Az MNT internetes oldalán olvasható tájékoztatás szerint határidőn belül összesen 572 támogatásra jogosult szervezet nyújtotta be kérelmét. A jogosultsági rangsor a www.mnt.org.rs oldalon érhető el.



Jermak ismét beszélt Szijjártóval

2024. május 8. – Karpataljalap.net

A folyamatos párbeszéd keretében Andrij Jermak, Ukrajna Elnöki Hivatalának vezetője telefonbeszélgetést folytatott Szijjártó Péterrel, Magyarország külgazdasági és külügyminiszterével. Az Elnöki Hivatal honlapján megjelent közlemény szerint a felek megvitatták az ukrán–magyar kapcsolatok fő kérdéseit, valamint további lépésekről egyeztettek az együttműködés fejlesztése érdekében. Andrij Jermak és Szijjártó Péter hangsúlyozták az állandó személyes kapcsolattartás fontosságát a kölcsönösen előnyös megoldások felkutatása és a kétoldalú kérdések rendezése érdekében. A beszélgetőpartnerek megjegyezték, hogy a kommunikáció a tervek szerint halad – zárul a közlemény. Magyar részről nem kommentálták a kapcsolatfelvételt. Jermak és Szijjártó legutóbb április 19-én egyeztetett, ugyancsak telefonon. Az MTI tájékoztatása szerint a felek áttekintették a kisebbségi jogok helyreállításával foglalkozó munkacsoport eddigi tevékenységének eredményeit. Az Elnöki Hivatal közölte, Jermak és Szijjártó megállapodott, hogy továbbra is közös erőfeszítéseket tesznek annak érdekében, hogy elősegítsék az ukrán elnök és a magyar miniszterelnök közötti találkozót „a közeljövőben”.

Zelenszkij meghosszabbítja a hadiállapotot és a mozgósítást

2024. május 7. – Karpathir.com

A Legfelső Tanács nyilvántartásba vette a „A hadiállapot meghosszabbításáról Ukrajnában” és „Az általános mozgósítás időtartamának meghosszabbításáról” szülő törvénytervezeteket. A törvénytervezetek kezdeményezője Volodimir Zelenszkij ukrán elnök – írja az Ukrinform. Az „Általános mozgósítás időtartamának meghosszabbításáról” szülő törvénytervezethez fűzött magyarázat megjegyzi, hogy a törvénytervezet előírja a mozgósítás meghosszabbítását 2024. május 14-től 90 napra.” Az elnök 2024. május 14-től a hadiállapot 90 nappal történő meghosszabbítását is javasolja.

Tízéves a KMKSZ Csapi Alapszervezetének Nyugdíjasklubja

2024. május 7. – Karpat.in.ua

Fennállásának tizedik évfordulóját ünnepelte a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) Csapi Alapszervezetének Nyugdíjasklubja május 5-én. A KMKSZ ungvári járási rendezvénytermében megtartott esemény résztvevőit elsőként Belovics Ilona, a csapi nyugdíjasklub elnöke köszöntötte. Megható beszédében felidézte a klub életében történt meghatározó történéseket, megjegyvezve: „Hálásak vagyunk a Jóistennek, hogy van egy ilyen erős és megbízható közösségünk, van egy csodálatos rendezvénytermünk, ahol második otthonra találtunk, s hogy az anyaország támogatását élvezhetjük.” Belovics Ilona ezután köszönetet mondott a Bicskéről érkezett vendégeknek, akik elfogadva a meghívást együtt ünnepeltek velük, továbbá minden „szorgos kéznek”, akik segédkeztek az alkalom

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 8.



megszervezésében, valamint Balogh Líviának, a KMKSZ Csapi Alapszervezete elnökének, aki tíz évvel ezelőtt ötletgazdája volt a nyugdíjasklub újjáélesztésének.

Re(ad)cycling – Olvasd újra: könyveket kapott a zápszonyi könyvtár

2024. május 7. – Kárpátalja.ma

Folytatódik a PAPILIO – Természet- és Környezetvédelmi Egyesület „Re(ad)cycling – Olvasd újra” programja. Az egyesület ezúttal a Zápszonyi Községi Könyvtárnak adományozott értékes könyvcsomagokat. A PAPILIO Egyesület elkötelezett híve a környezetvédelemnek és az újrahasznosítás népszerűsítésének. Ehhez kapcsolódik a „Re(ad)cycling – Olvasd újra” programjuk is, amely révén magyarországi könyvtárak felajánlásaiból juttatnak el könyvcsomagokat olyan kárpátaljai könyvtárak és intézmények számára, ahol arra igény mutatkozik. Ezáltal a használt, ám jó állapotban lévő könyvek új gazdára találhatnak. A 165 könyvből álló csomagot Popovics Erika, a zápszonyi könyvtár vezetője vette át. Az intézményvezető elmondta, nagyon hálás a könyvadományért, ugyanis a könyvtár ritkán kap könyveket, a gyerekek pedig mindig nagyon lelkesek, ha új olvasnivalót találnak a polcokon.

Szakköri kiállítás a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület szervezésében Szürtében

2024. május 7. – Karpát.in.ua

Hagyományörző néptáncosok és népdalénekesek fellépésével kezdődött a Nemzeti Művelődési Intézet által meghirdetett és a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület által támogatott szakkörök közös kiállítása Szürtében, az egyesület nemrég elkészült rendezvénytermében. Balogh Lívia alelnök köszöntőjében kiemelte: a szakkör csoportok és az általuk készített alkotások nagy értéket képviselnek, hiszen erős közösségmegtartó erejük van. A kiállításon 20 település szakkörösei mutatkoztak be, akik anyaországi szakemberek oktató videóikon keresztül sajátíthatták el a különböző hagyományos mesterségeket 2021 óta. A téglásiak a gyöngyfűzést, ezt követően a papírfonást választották. Legutóbb pedig a makramét.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. május 7. – Kossuth Rádió

A magyar identitás megőrzése, a politikai érdekképviselet folytatása, az anyanyelvű oktatás, a magyar nyelv hivatalossá tétele a tömb magyar vidékeken, az államnyelv hatékony elsajátítása... Ezek azok a jogok, amelyek megilletik a kárpátaljai magyar közösséget, és amelyekért minden időben ki kell állni, hangsúlyozza Ferenc Viktória nyelvész-kutató, a Fidesz-KDNP Európai Parlamenti képviselőjelöltje a kárpátaljai magyar közösség

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 8.



képviselésében. Ehhez azonban a kárpátaljai jelöltnak minden szavazatra szüksége lesz a június 9-i Európai Parlamenti választásokon.

Dicsőszentmárton Maros megye egyik szórványtelepülése, ahol mindössze 2400 magyar él, számarányuk pedig 12 százalék a több mint 20 ezer lakosú városban. A helyi önkormányzatban jelenleg 2 magyar tanácsos van, egyikük Fodor Sándor-József, aki az RMDSZ polgármesterjelöltjeként is indul a június 9-i választásokon.

Arad megyében az RMDSZ első, és mindmáig egyetlen női polgármestere Korondi Erika. 2016 óta áll az Aradtól 25 km-re, a magyar határ mentén fekvő település élén, és az idei helyhatósági választásokon ismét ő lesz a magyar érdekvédelmi szövetség polgármesterjelöltje. A több mint 80 százalékban magyarok lakta községben biztosra vehető az RMDSZ jelöltjének a győzelme, ám Korondi Erika szerint ezt nem szabad készpénznek venni, az emberek bizalmáért meg kell dolgozni.

Szent-Györgyi Albert Orvosi Díjat kapott a felvidéki Csáb községből származó sebész orvos. A sok-sok éve már Balassagyarmaton élő Dr. Czelenk Ferenc az elismeréséért járó összegből szülőfalujában a kétnyelvű feliratok kihelyezésén fáradozik.

Tisztújító közgyűlést tartott Gunarason a Vajdasági Magyar Helytörténeti Társaság, amely most ünnepli fennállásának 15. évfordulóját.

A Mikó Imre Szakkollégium 15. alkalommal szervezte meg a Szakmai napok – Business and Law talks – azaz BLT - konferenciát Kolozsváron. Az esemény évről évre lehetőséget biztosít a kolozsvári egyetemi hallgatóknak, hogy az aktuális gazdasági és jogi kérdéseket megvitathassák szakemberekkel. Idén az A munka jövője – alkalmazkodás a változó környezethez címmel meghirdetett rendezvényen a fejlődés és változás témáját járták körül

Gyalogosként és kerékpárosként is várja a természet szerelmeseit az Erdélyi Kárpát Egyesület, vagyis az EKE, a hagyományos Jókai Mór Emlék- és Teljesítménytúráira. A kilencvenes évek végén, hosszú kutató munka után indult újtúra a Jókai túra. Akkor még kis létszámban, két nap alatt tette meg a lelkes csapat a kijelölt távot Kolozsvár és Torockó között. Az idén május 11-ére meghirdetett – szám szerint a 26. túra az erdélyi magyarság körében egyre népszerűbb.